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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 13 del 23.06.2025 

L’anno duemilaventicinque il giorno 23 del  mese di giugno in  prima convocazione alle 
ore 10,00  e in seconda convocazione alle ore 11,00  in Castelvetrano, presso la sede 
comunale di Via Della Rosa “ Pubblica Istruzione- Cultura- Biblioteca e museo – 
Promozione turistica – Gestione e valorizzazione dei beni culturali – Sport – Politiche 
giovanili- Politiche di integrazione ed inclusione- Pari opportunità – Toponomastica – 
Programmazione e sviluppo delle borgate di Marinella e Triscina” giusta convocazione 
disposta dal Presidente della Commissione Prot. n. 34368del 20.06.2025: 

 

1) Situazione locale ingresso Parco archeologico – lato Triscina; 

2) Convocazione Arch. Barresi Vincenzo e Assessore Ingrasciotta Salvatore; 

3) Isola pedonale Triscina;  

4) Varie ed eventuali.    

 

Avv. Vita Alba Pellerito                         Presidente 

       

Gabriella Marchese                               Consigliere 

Catalanotto    Gaspare                          Consigliere 

Roccolino Salvatore                              Consigliere 

Sono Assenti 
 
Di Bella Monica                                      Consigliere 
Craparotta Pietro                                                                                 Consigliere 
Viola Vincenza                                                                                       Consigliere 

 
 Il giorno 23,06.2025 alle ore 11,00 presso la sede comunale di Via Della Rosa, si è riunita, 
come da O.D.G. e convocazione, la IV C.C.P.   
Alle ore 11,00 era presente la consigliera  la consigliera Marchese Gabriella, il consigliere 
Roccolino Salvatore e la presidente Pellerito Vita Alba; a seguire alle ore 11,05 entra il 
consigliere Catalaanotto Gaspare, per cui la presidente dà atto della validità della seduta e 
procede all’apertura dei lavori in 2^convocazione alle ore 11,00. 
Prende la parola il consigliere Roccolino Salvatore che, di comune accordo con la presidente, 
enuncia il suo progetto per le “ Trisciniadi” da tenersi nella località balneare di Triscina per la 
durata di una settimana,  presumibilmente entro la fine del mese di agosto 2025, includendo 
n. 2 tornei di beach volley; in tal senso, occorre individuare un arenile che si presti bene alla 
perfetta riuscita di quanto detto, ed il presidente su questo preciso argomento, propone 
quello che si estende dalla strada n. 113 fino alla n. 139 (ove ha sede il Triscina mare), 
coinvolgendo in primis le Società sportive ed anche la Consulta giovanile; senonchè il 
consigliere Roccolino ribadisce come il regolamento adottato a grandi linee, prevede la 
partecipazione  ai tornei esclusivamente per le società sportive e si dichiara disponibile a 
mostrarlo alla presidente in occasione di una prossima seduta.  



 

Quindi, sempre a detta del consigliere Roccolino, bisognerà convocare tutte le A.S.D, 
operanti sul territorio di Castelvetrano, per raccogliere la loro disponibilità, e la presidente 
propone di invitare le stesse direttamente in IV C.C.P., in quanto competente in materia, e di 
trasmettere il presente verbale all’Ass. Dott.ssa Monia Rubbino, ed al Sig. Sindaco, avv. 
Giovanni Lentini. 
Si comincia con la trattazione del 1° punto all’O.d.g, in merito alla disponibilità dei locali parco 
archeologico – lato Triscina, e subito il presidente, fa notare che persistono delle criticità ed 
inoltre prende atto che non sono presenti, l’arch. Vincenzo Barresi e l’Assessore Salvatore 
Ingrasciotta, seppure regolarmente convocati; ciò, di fatto, impedisce il regolare 
svolgimento dei lavori della Commissione; peraltro gli stessi regolarmente convocati con e-
mail del 20/06/2025, non hanno fornito nessuna comunicazione sulla loro assenza; il 
presidente evidenzia che il comportamento dell’assessore convocato e dell’arch. Barresi, 
impedisce di programmare validamente ogni iniziativa che si intendeva svolgere all’interno 
del parco archeologico – lato Triscina, per cui si chiede che il presente verbale venga 
trasmesso, per opportuna conoscenza, al Segretario generale ed al Sindaco, fissando un 
ulteriore incontro con il medesimo O.d.g.  per martedì 01/07/2025 alle ore 10,30 in 1^ 
convocazione presso la sede comunale di Via Della Rosa; inoltre, si chiede di aggiungere 
all’O.d.g. la convocazione dell’assessore dottoressa Monia Rubbino per quanto concerne 
l’organizzazione delle “Trisciniadi” e per fare il punto della situazione. 
 
La presidente, in considerazione del fatto che sono stati trattati tutti i punti all’O.d.g., 
ringraziando tutti i presenti per la fattiva partecipazione, chiude i lavori alle ore 11,50. 
                                                                                         
                  F/to                                                                                              F/to 
Il Segretario Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
              Salvatore Di Maio                                                                                     Avv. Vita Alba Pellerito 
                                        
 


